

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Ayer, lutor, nos ocupábamos de si qué era el haber hecho un nuevo aumento en el precio del pan pero hoy y hermoso día también que en algunas tiendas se da el pan sin pesar y con el precio del hermano.

Llamábamos la atención del Alcalde, sobre el peligro que esto ofrecía pues estos continuos aumentos el público ya cansándose y quien sabe lo que puede ocurrir.

Los tahoreros parecen no estar satisfechos con esto, sino que algunos dicen que llegarán a ponerlos a protestar y ahora son mayor motivo que en las audiencias el precio en el fluido eléctrico.

Esperamos que al señor Alcalde le interese que traerán más datos que trae el Laboratorio del Ayuntamiento.

Hasta visto con satisfacción que se está procediendo a arreglo inmediato de los jardines que en tan lamentable estado se encontraban.

En ellos se plantará gran número de cítricos.

Dijo ayer el señor González su obra de establecimiento de la Ciudad que tanto él ha hecho.

Los soviets que gobernaron a Rusia sabían bien el ejemplo justificativo de una nueva rectificación de conducto.

Los Consejos mixtos de trabajos y órganos que habían quedado encargados de la dirección de las fábricas y establecimientos, la cosa de los Asociaciones de obreros soviets, también desaparecen y son sustituidos por la dirección única técnica.

Aunque tarde y con daño propio, los bolcheviques se convencen de que la propulsión no es una entidad política, ni puede gobernarse una fabricación mediante el régimen de mayoría.

Nadie obvió de las cosas por que puede aplicárselas el estatutario de burgueses. Cuando un régimen económico impone la admisión industrial moderna, algún principio vital muy grande debió llevar dentro.

Obras que existen por algo nacieron y se sostienen. Los enemigos más conservadores asustan por trocar la cabeza ante la realidad, como ahora lo hacen los soviets, confesando que su guerra económica llevaba al pueblo a las privaciones de todo; énero de los fríos de primera necesidad.

El precio del fluido

La protesta del vecindario contra el proyecto de aumento en el precio del fluido eléctrico que la «Unión Eléctrica» trata de imponer, va tomando cada vez más fuerza.

Para esta tarde a las 5 y 1/2 está el turno al pueblo a una manifestación de lo que mejoré informaremos.

El Alcalde ha comunicado hoy a la Compañía que el Gobernador civil de provincia le ordena que al directo al intendente permita que el día primero de Mayo suba el precio en el consumo del fluido.

El señor Alcalde, según nos han dicho, ha dado las oportunas órdenes al intendente municipal para que gire una visita a todo la línea del fluido eléctrico que hay instalada en el interior de la población para ver si está con las garantías suficientes de seguridad.

La Cámara de Propietarios ha convocado a todos sus asociados para el día 2 con objeto de tratar sobre los problemas y peticiones instaladas por la «Unión Eléctrica» sobre las lechadas y terrados con objeto de poner un arbitrio sobre ellas o ver si procede el quitarlas.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen, núm. 43

Entre la calle de Canales

Comisión Ejecutiva para el Saneamiento de Cartagena

Celebró esta Junta su sesión tercera el día 26 bajo la Presidencia de don Antonio Olvera y asistieron los vocales señores La Cerda, Ros y Márquez, el Tesorero don Juan Antonio Gómez y el Secretario don Ricardo Guarido.

Se aprobó el presupuesto aproximado de gastos, para los trabajos del primer período que podrán ser satisfechos con las 8.000 Pesetas, dadas en totalidad disponibles hasta ahora.

El presupuesto es el siguiente:

15 pesos durante dos períodos de 10 días para la limpieza de excesos que importa, pesetas 1.500.

2 pesos permanentemente por 6 meses, pesetas 900.

Monto de obra para el petróleo pesetas 900.

Gran licenciación de 2 Vigilantes a 50 pesetas 600.

2 Mil pesos para la química (farmacia terapéutica del psudismo) pesetas 2.000.

2 Practicantes a 750 pesetas, 1.500 pesos.

Gratificación al Laboratorio Municipal pesetas 400.

Libros impresos, libro y demás partes de escritorio 200.

Total 8.000 pesos.

El Vocal señor Ros dio cuenta de haberse empeñado a hacer la limpieza del exceso que va desde el paso de Alfonso XII a la Puyola.

Igualmente el Secretario dijo conocer que el Practicante nombrado por los Médicos es don José Fernández López.

Se acordó que emplear el petróleo en las partes de cueros que contengan agujas ensartadas.

Que se reúna la Comisión todos los días 15 y 30 de cada mes y que la próxima reunión si no hubiere algún asunto urgente que resolver, tenga lugar el próximo 15 de Mayo.

Que en lo sucesivo se convoque a las reuniones a los Médicos señores Gutiérrez y Orla, para dar cuenta de su gestión y para reformar sobre los extremos que los señores Vocales consideran necesario convocarles.

Cartagena 27 de Abril de 1920.

De Sociedad

Los que viajan

Marchó a la Corte, el Comisario Jefe de Policía de esta Ciudad don Honorio Iglesias.

Se encuentra en ésta el joven licenciado en Derecho don Enrique Briones Saavedra.

Bautizo

Ayer en la Iglesia Castrense de Santo Domingo recibió las regeneradoras aguas del Bautismo la hija primogénita de los señores de Gómez.

Se le impusieron los nombres de María de los Dolores.

Fueron padrinos el ingeniero de Minas don Ricardo Guardiola y su distinguida esposa Doña María Díaz.

Todos los invitados al acto fueron obsequiados espontáneamente.

Recibieron los señores de Gómez, y de Guaita, nuestras enhorabuenas.

Letras de luto

Hoy se han celebrado misas en la Parroquia Castrense en sufragio del Excelentísimo señor Teniente General don José García Alcántara Marqués de Gutiérrez, viéndose muy concurrida.

Con tal motivo reiteramos de nuevo en este aniversario, nuestro más sentido pésame a su distinguida familia.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy



Informaciones de «El Duende»

El planeta «Marte» y el suboficial Milliner

Este año, lector conocemos el invento de la teléfono sin hilos, el de la fabricación de pétalos griegos para el jabón; las máquinas de hacer calzado; las rotadoras automáticas y la fabricación del queso de bota por medio de máquinas de aire comprimido, pero lo que no sabíamos era que fácilmente con la misma facilidad que alcanza uno una breva de la higuera más frondosa, pasaría amar hacer un viaje al planeta «Marte» estar allí cuatro tiempo quemando, tomar con él unas copitas de vino y volvernos tranquilamente a casa.

Pues bien amigo lector, Milliner con su oficio suboficial ha estado viendo y una noche en continua comunión con el planeta «Marte» batiendo los preparativos de su viaje y recomendando a los jefes de Estado de aquí la preparación, que tomen cuenta medidas oportunas convenientes para que no se le hagan cualquier atentado personal tomándole por representante de Pestaña.

También en su conversación el planeta «Marte» preguntó a «Milliner» si no andaban los asuntos políticos en España y qué tiempo hacía que no había gobernado Romanones a lo que contestó «Marte» que desde la última vez,

«Marte» dijo a «Milliner», que le habían dejado bastante de por aquí el tiempo de que el Maestro había hecho ya los pasos con Payá y que no se olvidase de recomendar a los señores que no atrasen tanto el reparto de las cantidades recibidas de Toledo y otros pueblos, para los damnificados por la huelga.

«Milliner» prometió cumplir todo esto y comenzó después a contarle algo del saneamiento de esta Ciudad, de famoso suceso del 1 de mayo y de lo bien alumbrada que estaba ahora la población.

Al llegar aquí pasó una cosa curiosa, pues «Milliner» oyó algo así, como el clamor de un gato con mal de la tierra y quedó sorprendido.

La comunicación había quedado interrumpida; «Milliner», siguió haciendo esfuerzos; emitió 6 ondas de 15 a 18.000 metros de extensión y nula; replicó con una de 900.000 metros y pudo comenzar a oír que «Marte» estaba cantando el Airon en compañía de otros planetas que habían ido a visitarlo y no hacía caso para nada del problema.

De improvviso pasó por la mente del gran Milliner el invento de un globo que pudiera alcanzar una altura de 90.000 pies, suponemos que no serían ingleses, y hacer un viaje, cosa que realizó en poco tiempo.

Según nos cuentan la excusión fué felicísima en pleno terreno de Marte. Milliner, pudo ver magníficas cataratas, no las de los ojos, montañas, y hasta que se estaba construyendo un oasis taurino para que lo inauguren Jocelino y Belmonte.

Fué recibido el sabio doctor, con los honores de caballero y Marte dióle su diencia privada.

Hablaron frente a frente del problema ferroviario, de la crisis histórica y de que si el Rey de Aragón y el «Diable» habían reconciliado.

El planeta aconsejó al doctor se adiestrase en la política, pues en los tiempos presentes se buscan ministros de cualquier cosa bien pudiera él ser llamado a gobernar.

Hablando de la administración municipal, expuso el sabio lo siguiente lo hacen los que ahora gobernaran y si el número de desdichas que se están dando.

Terminaron punto en blanco, recomendando el planeta que se colocaren a un hijo de una señora de la abuela de su suegra de guardia de esos que ahora llevan solo un bastón y visten como quieren.

Abi y reciendan al otro.

—Duende.

La «redención»

de Alsacia-Lorena

(De una revista alemana)

Alsacia-Lorena ha vuelto al seno maternal de Francia, como dicen los 10 millones franceses en su estilo frío. Para mayor seguridad se prolijó no preguntarla previamente si eraiedad era de su gusto pasar a Francia, porque tal vez pudiera suceder que la mayor parte de la población no se hubiera decidido ni por Alemania ni por Francia, sino por franceses de pura casta que no disponen de conocimientos del idioma, para no haber de los del pueblo. Igual falta de instrucción mostraron los franceses en la cuestión de la lengua. Si creyeron poder eximir el alemán en Alsacia-Lorena, por decir así, de su golpe, por ejemplo prohibición, oyeron muy pronto en la cuenta de lo erróneo que era este supuesto. Así, por ejemplo, el gobernador de M. ya se vio precisado a revocar la disposición que difundió el hábito alemán en los trenes, y en otras muchas partes del país se levantaron igual protestas contra la restricción del uso de la lengua materna, a las que la administración francés se opuso de modo firme y decisivo. Se consideró que el dialecto alsaciano no es más aleman que el breton francés. También la descolonización, cuestión de los alemanes y su antagonismo y antagonismo provocado por su rigurosa imposición. Sin embargo, ya se dejaban en denuncia de las tendencias del gobierno, ya se dejaban arrastrar, ora se apoyaban en las notabilidades, ora en otras clases de la población. Así se explicó que las relaciones entre Alsacia-Lorena y la metrópoli alemana no llegaron a ser jamás ni frías ni hostiles, mantenidas siempre en un estado de tibialidad, a pesar de las sombrías vicisitudes económicas que al régimen político de Alsacia-Lorena se levantan igual protestas, porque muchas veces la expulsión de los obreros alemanes puso en peligro la continuidad de los trabajos. Por tanto, una de las exigencias principales en casi todas las huelgas fue la constante protección e igualdad de derechos para los compatriotas alemanes. Se hicieron eructar en esto ingentes protestas de los sindicatos alsacianos; la mayor parte del pueblo estuvo orgulloso de la situación actual y creyó que había mejorado a nuestros vecinos del Oeste. Puede ser que el movimiento neopatriótico, de que únicamente se ha hablado mucho, aún no cuente con numerosos partidarios en la población; pero de todos modos no se puede negar que los alsacianos lorenenses prefieren tener una autonomía, por lo menos en la misma ex, incluso como hasta ahora la tuvieron, y que no están muy satisfechos de bajar poco a poco al nivel de las provincias francesas.

También se hace sentir el particularismo alsaciano que oponerá bastantes dolores de cabeza al Gobierno francés. La lucha entre Alemania y Francia por el alma de Alsacia-Lorena no cesó, hasta que el administrador invadió los mejores días en muchos aspectos.

Ya hoy Alsacia-Lorena es un gran placer para Francia, y cuando el tiempo se verá que han crecido más los cuidados que ha adquirido la situación actual y creyó que había mejorado a nuestros vecinos del Oeste. Puede ser que el movimiento neopatriótico, de que únicamente se ha hablado mucho, aún no cuente con numerosos partidarios en la población; pero de todos modos no se puede negar que los alsacianos lorenenses prefieren tener una autonomía, por lo menos en la misma ex, incluso como hasta ahora la tuvieron, y que no están muy satisfechos de bajar poco a poco al nivel de las provincias francesas.

En esto se hace sentir el particularismo alsaciano que oponerá bastantes dolores de cabeza al Gobierno francés. La lucha entre Alemania y Francia por el alma de Alsacia-Lorena no cesó, hasta que el administrador invadió los mejores días en muchos aspectos.

Un alemán.

Poetas cartageneros

Cecilio Basilio Barba

Tan grande como es, y es tan pequeño habla en sonetos que le inspira el mundo y por ley natural en un segundo salió al pie de su amado.

Si el ritmo y la poesía tiene dueño, es este pensador grande y profundo. Si en sus poesías el pensamiento fundo encuentra realidad, también ensueño.

Aunque dice que es éste don Cecilio Basilio, un ejemplo de Virgilio y un amigo de Goethe y Horacio.

Yo plego a su gusto y solo plego que el que quiera quitarle algún laude tiene que ir por la vida muy despacio.

Diego Sánchez

(Ravelin)